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HRazziát 
tartottak privát értesüléseink sze- 
rint megint egyes pékmülhelyekben. 
Fájdalommal kell megállapitanunk 
azt, hogy magán- és nem hivatalos 
értesülés szerint irjuk e sorokat. 
Tisztelet a kivételnek, ma igen sok 
pékmühelyben állandó merénylet- 
kenyér készül. Ennek kell nevezni 
Mokat a masszákat, amelyet a leg- 
éhesebb gyomorfantáziával sem le- 
het másnak nevezni, mint az egész- 
ségre ártahnas és káros dagaszték- 
nak. Csak nemrégiben lepleztek le 
egy péklaboratóriumot, aho! gya- 
nus eredetü lisztekből a kémia bo- 
sorkánykonyhájának segitségével 

dunk, hogy a kormány már hóna- 
pok óta érvénybe léptette az egy- 
éges lisztet, de még jobban tud- 
juk azt, hogy a gyomor kufárai 
nemérmetlenül és vakmerően él- 

razzia,. Igenis szükséges a hatóság 
eélyes és könyörtelen közbelépé- 
", hogy szétugrassza az egészség 

eui lerénylőit, a kenyérgangsztereket. 
jú még van egy más dolog is, 

melyért razziát kell követelnünk 

4 kenyér- és lisztárak maximálva 

annak, Igen sok pék és igen sok 
keréskedő ezeket az árakat egyál- 
Hán nem respektálja. Sőt vannak 
Wyanok is, akik egy-két lejjel ad- 
ik drágábban a megengedett ár- 
íl a kenyér kilóját. A népnek ma 
yetlen tápláléka a kenyér. A szó 
eridegebb értelmében ma ugy a 
munkás, mint a munkanélküli, az 
hhalál ellen csak a kenyeret hasz- 

álhatja tápláléknak. Ezt is csak 
züken, ezt is csak a nyomor mér- 
esén minimálisan kiadagolva. Más 
4 nem telik. A hus, a tojás és a 
ma már a szegénységnek csak 

intáziájában és álmaiban él és 
mára nem marad más, csak 

a kenyért .akenyér. Te- 
égbekiáltó bünt követnek el 
földön, a földre épitett pék- 

elyekben azok, akik kikacag- 
a nyomort és vigan hamisitják 

mindennapi életnek a kenyeret, 
azért, hogy a szegénység he- 
zsebüket duzzadtra tömjék, 

hkat a jóllakásig pufasszák és 
aük szinét szinesebbre szinez- 
a Tehát igenis razzia kell. Mert 
karla csak elvetemült embereket 
ritja el a közéletből, de segit- 

nisz 

lorus 
ató, 

1 

ság egy falát kenyerének. A 
0ság ezen a téren csak jót tesz 
kenyérre kényszerült népnek. 

Minden este megjelemő 
évfolyam i 46. szám 

kenyeret csináltak a látszatnak, de 
mérget a nyoómornak, Arról is tü- 

nek vissza vele. Tehát igenis, kell 

kenyér- és lisztpiacon. Ugyanis 

g . 

see siet a szegénységnek. A nyo 

függe 

Vasarnap 
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tlen politikai napilap 
Cluj-Kolozsvár, I933 február 26 

Nem akarja elfogadni Német- 
ország a locarnói egyezményt 

Ujabb nehézségek a leszerelési konferencián 
GENF. A leszerelési konferen- 

cián ismét nagy nehézségek merül 
tek fel az angol inditvánnyal kap- 
csolatosan, amelynek alaptétele 
az, hogy az államok tartózkodja- 
nak a köztük fennálló kérdések 

erőszakos elintézésétől. Amint tud- 
juk, a locarnói egyezményt aláiró 
álamok egyenként és összesen ga- 
ranciát vállaltak, hogy 
Németország, Franciaország 
és Belgunn határait megtart- 

A konferencia vezetői mindenkép 
pen arra törekedtek, hogy ez a lo- 
carnói egyezmény semmit se veszit 
sen eredeti jelentőségéből. Tegnap 
azonban óriási meglepetésre Göp- 
pert német delegátus kijelentette, 
hogy 

nem hajlandó a locarnói egyez 
ményt elfogadni teljes egészé- 

ben. 

A belga delegátus reámutatott e 
kijelentés fontosságára, aminek 
következtében meg voltak győződ- 
ve, hogy Göppert visszavonja ki- 
jelentését. Azonban Göppert a teg- 
napi ülésen hangsulyozta, hogy 

álláspontjától nem ál el. 

Igy aztán a jeenlevő delegátusokat 
nagyon meggondolkoztatta az ügy, 
mert ezáltal maga 

a locarnói egyezmény van ve- 
szélyeztetve, amelyet pedig an- 
nakidején Németország is alá- 

irt. 

A német delegátusnak az a célja, 

hogy 

Választási tizedgyüléseket 
tart a Magyar Párt 

Kolozsvár kerületeiben 

CLUJKOLOZSVÁR. A Magyar 
Párt kolozsvári tagozata nap-nap 
után rendezi választási tizedgyülté- 
seit. Ezek egy részének idejét és 
belyét nem állapitották meg végle- 
gesen. Tegnap a Magyar-uccában 
volt tizedgyülés. Ma, szombaton 
déiután 4 órakor a Nádas-fürdő- 
nél. Holnap, vasárnap délután 
programgyülés lesz a párt Főtér 9. 
szám alatti helyiségében, 4 órai 
kezdettel 

Hétfőn, 27-én délután 4 órakor 

az Iris-teleppel szemben levő ven- 

déglőben. Kedden este 8 órakor az 
Erzsébet-ut és környéke részére 
lesz tizedgyülés a Gépész-ucca 6. 
szám alatti vendéglő nagytermében 
Szerdán, március 1-én délután 6 
órakor a harmadik kerületi polgá- 
rok részére lesz tizedgyülés, a fő- 
téri pártirodában. 
március 2-án délután 6 órakor a 
belvárosi magyar poigárok tized- 
gyülése lesz a párttagozat Főtér 9. 
szám alatti helyiségében. 

A francia diplomácia ellen- 
szenve saját külügyi állam- 

titkára ellen fordult 
PÁRIS. A „Jóestét!" megirta, 

hogy Pierre Got francia külügyi 
államtitkár ismeretes kijelentéseit; 
amely a leszerelés kérdésével kap- 
csolatosan a békeszerződések tart- 
hatatanságáról szóltak s amelyek- 
nek alapján a francia lapok Pierre 
Cot-t ugy minősitik, hogy többé 
nem fehet a francia külpolitika 
egyik exponense, most ismét támad 

ják. A „LOrdre" francia lap rész- 

letesen foglalkozik az üggyel és 
támadást intéz a pacifista és revi- 
zionista Pierre Cot ellen, A párisi 
iap szerint ez a fiatal államtitkár 
nagyon boldognak érezte magát, 
hogy Genfbe küldték s ott aztán ki 
mutatta gyermekességét, 

lehetetlen pacifista eszméit fék 
nélkül inditotta utnak s ezzel 

Csütörtökön, 

a locarnói egyezmények egyes 
pontjait, különösen azokat, 
amelyek a rajnai zóna demili- 
tarizálását tartalmazzák, ok- 

vetlenül hatálytalanitsák. 

Iiyen körülmények között az ülést 
fel kell függeszteni, mert a locar- 
nói egyezményit aláiró áhamok de- 
legátusai semmikép sem mehetnek 
bele abba, hogy 

a locarnói egyezmény egyetlen 
óhajtó inditványt csak tárgyal- 

Az aláiró hatalmak képviselői rög- 
tön külön gyülést tartottak s azon 
elbatározták, hogy 

a locarnó egyezmény egyetlen 
pontja sem változtatható meg. 

Franciaországot nevetségessé 
tette. 

Pertinax, aki jelen volt Pierre Cot 
kijelentéseinél , az „Eoho de Paris' 
ban a következőket irja: 

- Ennek az embennek érthetet- 
lensége alacsonyrendüségével páro- 
sul. Ez az ember megalázkodott 
mindazok előtt, akik a francia terv 
ellen vannak, legelőször Nadolny 
előtt, akitől Pierre Cot szinte bo- 
csánatot kér. Hogyan választhatott 
magának Paul Boncour ilyen mun 
katársat? Avagy ennyire gyönge 
emberismerő az ő fehér hajával, 
amely talán festve van? - kérdi 
Pertinax. Röviden ez az incidens, 
amely Pierre Cot körül kitört. Be- 
szédét elkobozták. Ezek után - ál- 
lapitja meg a „LOrdre" - nincs 
más hátra, minthogy a francia kor 
mány visszarendelje ezt az embert 

a francia delegáció éléről, 

Bezárták a berlini 
kommunisták otthonát 
BERLIN. A bertini rendőrség teg 

nap bezáratta a berlini kommunis 

ták otthonát. A kommunisták 

nyomdájában megtartott házkuta- 

tás alkalmával igen sok lázitó tar- 

talmu röpiratokat találtak, amiket 

azonnal lefoglaltak. 
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mozi 
Eggerth Martha és Verebes Er- 

nő a Szinkör Mozgóban. Páratlan 

siker mellett mutatta be csütörtő- 

kön a Szinkör Mozgó Ábrahám 

Pál legujabb filmoperettjét, a 

„Napsugár az égen" cimü filmet. 

Csütörtök óta állandóan zsufolt 

házak mellett fut e remekül sike- 

rült film és még napokig müsoron 

fogja tartani a Szinkör, - mert 

a film kitünő, a zenéje fülbemászó 

és a főszereplők kivétel nélkül 

nagyszerüű szinészek. Aki megnézi 

ezt a bájos szép operettet, két 

gondnélküli órában remekül fog 

mulatni és szórakozni. 

1 
pACIA MOZGÓ (Szinkör) műsera: 

Szombat, vasárnap, hétfő kedd 3, 5, 7 

és 0 órakor: Napsugár az égen. - 

Ábrahám Pál gyönyörü muzsikáju 

filmoperettje. Főszereplők: Eggerth 
Martha, Hermann Thimig és Vere- 

Des Ernő. Müsor előtt: Világhiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 

Kezdete 3. 6. 9 órakor: I. Sing-Sing. 

(Szerelmes ördög). Egy Dantera em 

lékeztető vizió az amerikai börtö- 

nök poklából. Főszereplő: Dita 

Parlo. Heinrich George. II. Bécsi 

szerelem. Lehár operette, Főszerep- 

lők: George Alexandru, Betti Biller 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZIMUSORA: 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj müsor: 

A bucsukeringő. Strauss Oszkár vi- 

lághirü operettje filmen. Orosz film. 

Főszerepben: Willy Fritsch és Suzi 

Vernon. Müsor előtt a legujabb 

Hiradó. 
Hétfőn. szerdán 3 és 7 órakor: A bu- 

csukeringő. Orosz film. 
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VASÁRNAP, febrdár 26. 

Bucuresti. 11.23: Gyermekrádió. - 

11.30: Egyházi zene. 12: Katonazene, 

13. Gramofton. 14: Gramofon. 17: Föld- 

müvelők rádiója. 18: Vegyes hangver- 

seny. 19.10: Vidám negyedóra. 19.25. 

A hangverseny folytatása. 20: Előadás. 

20.40: Gramofono. 21: Két Offenbach- 

operett. 
Budapest. 10: Ujsághirek kozmetika. 

11: Egyházi zene és prédikáció. 12.15: 

Ev. istemtisztelet. Utána hirek, majd az 

Operaház zenekara. 15: Gramofon. 16: 

Földművelők rádiója, 16.45: Iskolai rá- 

dió 17.30: Cigányzene. 18.15: Strauss- 

hangverseny. 20: Riport a jégpályáról. 

20.30: A Jolárkirálynő, Fall Leó operett 

je. 23 Hirek. Majd cigányzene. 

Bécs, 11.30: Brahms-kamarazene. - 

4230. Szimfónikus hangyerseny. 13.40.: 

Wacek-zenekar. 16.30: Kamarazene. - 

17.4A5. Hummer-zenekar. 20.25: Ének. 

21: Vidám est. 23.15: Tánczene. 

- Magyar iró sikere Párisban. 

Az egyik párisi szinházban tegnap 

mutatták be Zilahy Lajosnak a 

„Tüzmadár" cimüű darabját. A da- 

rab - a francia sajtó osztatlan 

kritikája szerint - nagy sikert 

aratott. 

Biztositsa pénzét! 

Eladó olcsón, ötlaká- 

sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz, villany. 

tim a kiadóban. Ugynökök hizárva 

Prima tőke elhelyezés ! 

níista 

BELGRÁD. A miniszterelnökség / 
sajtóirodájának hivatalos közlése 
szerint a jugoszláv hatóságok nem 

régiben messze szétágazó fegyver 

csempészést lepleztek le. A fegyve- 

reket az olasz fenhatóság alatt álló 

Zára város területéről csempészték 
a szomszédos jugoszláv kerületek- 

be. A vizsgálat folyamán többszáz 

revolvert, többezer töltényt és több 

tucat bombát foglaltak le. Sok le- 

tartóztatás történt. A fegyveresem- 

VARSÓ. A lengyel parlamentben 
február 20-án az egyetem autonó- 

miájának megszoritásáról és meg- 

nyirbálásról szóló törvényjavasla: 

tot kezdték tárgyalni. A javaslat 

igen fontos jogokat ruház át a köz 

oktatásügyi miniszterre, valamint 

teljesen 

megnyirbálja az egyetemi hall- 

gatók politikai jogait. 

Éppen ez az oka annak, hogy a 

nemzeti demokrata párt igen éle- 

sen támadta a javaslatot. Ugyan 

akkor a különböző diákegyesületek 

nagy tüntető felvonulást rendez- 

tek a közoktatási miniszter, ledr- 

zejevicz ellen. A felvonulás párat- 

Fegyvercsempészést és konmmu- 
őösszeesküvést lepleztek le 

Jugoszláviában 

Fekete koporsóban szinleg eltemették alen- 

gyelközoktatásügyi minisztert a tüntető diákok 

Chémia csodájal ze...
.. 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 

gránátpiros vagy más divatszin is 

lehet; pénz,gond nemkell sokhozzá, 

mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

CZINK-gyára 
..
. 

pészek legnagyobb része a hatósá- 

Ugyanez a hivatalos jelentés ar- 
ról is beszámol, hogy a sebenicai 

kerületben kommunista sejtszervez 

kedést fedeztek fel és tizennégy 

kommunistát letartóztattak. A 

kommunista párt kerületi bizottsá- 
ga Sebenicóban müködött. Letar- 

tóztatták a kommunista ifjusági 

szövetség titkos szervezetének több 

tagját is. 

lan volt a maga nemében. Ugyanis 

a diákok 
teherautón egy hatalmas feke- 
te koporsót szállitottak az 

egyetem épületéhez, 

amelyen a következő felirás volt: 

„Béke poraira az Urban elhalálo- 

zott Janus ledrzejevicz miniszter- 

nek". A diákok 
a koporsót levették az autóról 

és az egyetem épülete előtt 

levő villamos sinpárra fektet- 

ték. 
A koporsó körül olyan hatalmas 

tömeg verődött össze, hogy a for- 

galom hosszabb ideig szünetelt. 

Végül a rendőrségnek sikerült a 
tüntető diákokat szétoszlatni. 

ták Budapesten a „Hálás kis nő", 
ezt a ragyogó ötletes, pompás y i 
játékot. Százötvenszer telt m 6 
szinház lelekesedő, kacagó, bánat 
felejtő közönséggel. Százötvens ; 
pecsételte meg az a jól mulató kó 
zönség a „Hálás kis nő" diadalny 
sikerét. A kolozsvári k 
igen nagy kedvvel készülnek a Hi a 
lás kis nő re, amelynek premierje 
a jövő hét közepén lesz. 

Holnap délelőtt 11 órakor: Fe lás 
keteszáru cseresznye, mozihelyárak Ier 
nál is olcsóbb helyárakkal. A Szi. ny 
ház pénztárát valósággal ostromol. sza 
ják két nap óta jegyekért, a holnap me 
(vasárnap) délelőtti matinéra. Aki na. 
még jó helyhez akar jutni, az sies zia 
sen váltsa meg a jegyét. A „Fekele ber 
száru cseresznyé"-t fogják előadni ma 
Poór Lili, Benes Ilona, Vass Piri, eli. 
Fekete Mihálv, Tóőth Elek, Batás eg) 
Samu, Tompa Sándor és Tasnády teti 
val a főszerepekben. A helyárak ol. őrs 
csóbbak a mozihelyáraknál. Pi. 
holy 5 személyre 100 lej, zsöllye. 
szék 30 lei, földszinti támlásszék 
20 lej, erkélyülés 10 leji 1 
Kedden este Bánk bán. Ünnepi me 
előadás lesz kedden este a szinház 

nak. Katona József remekét: div 

„Bánk bán-t foviák előadni gon ka 

dos előkészületek után Poór Lili . 

vel (Gertudis királyné), Főldénri 

[APRÓHIRDETÉS 
szAVANKÉNT 1 LEJ. VASTAGA BB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

EK] 

és aranytárgyakat a legma- 
at gasabb árban vásárol a Eé 

aranybeváltó. Cal. Vic- 
RECORD toriei v. Kossuth L.-u.) 1. 

Óra és ékszer speciálista 

Figyelem. Bánrmire kiváncsi, 

mindent megtud. Keresse fel Eli- 

sabeta (jósnőt) grafológiát. Fogad 

kettőtői hétig. Kalandos-ucca 3. 

OLCSÓN eladó teljesen uj rö- 

vid télikabát báránybőrbéléssel. 

Cim a kiadóban. 

ELADÓ toalettükör, g ; ermnekbicikli 

ruh , i iüvegszek 

rények imazsámoly, fürdőkád, nagy 

csoporiképes ráma bronzveretekkel, 

tót és cseh irásu 300 éves bibliák. Dol- 

ha, Petőfi-ucca 21. ' 

KIADÓ üzlethelyiség Str. Memoran- 

dului 4. 

HÖLGYEIM! MELYIK KÖZÉP- 

KORU ASSZONY AKAR MÉGEGY- 

SZER BOLDOG LENNI ÉLETÉ- 

BEN? Ha igen, akkor középkoru, 

magas, jómegjelenésü, előkelő tár- 

sadalmi állásu férfi megismerkedne 

feltétlen intelligens, jóérzésüű, me 

leglelkü, nemes gondolkozásu, de 

anyagilag teljesen független uri- 

asszonnyal. Nagyon jóbarátja len- 

nék. Vidéki asszonyok is számitás- 

ba jönnek. Házasság nincs kizárva. 

Leveleket kérem a „Jóestét!" ki- 

adóhivatalába „Fenköt lélek" 

jeligére. 

TEHERMENTES italmérési enged 
z 

Lászióval (Bánk bán), Fekete Mi g 

hállyal (Pretur bán), Janovies Je 8) 
nővel (Biberach). Tóth Elekkel (" 
borcz), Balázs Samuvai (Endre ki e 

rály), Tompa Bélával (Ottó her ba 

ceg). Kerekes Ilonával (Melinda), dol 

Forgács Sándorrai (Mikhál bán), 

Bárdi Terézzel (Izidora). Helyárak: 

az idei évad nagyon olcsó rendes z 

helyárai. Jegyek már válthatók Bet 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Fekeftevát Au 

seresznye. (Ez évadban előszü . 

Rendkivül olcsó, a mozihelyáraktál eiri 
is olcsóbb helyárakkal, Legdrágíll má 
zsölyeszék 30 lej páholy 5 s y trá 

Te 100 lej erkély 10 lej. Jegyek mé del 

most megválthatók. Sorozatsz.: ] 

Hétfőn nincs előadás. , ját, 

Kedden este 9-kor: Bánk bán, (Ünnei me 

előadás. Uj betanulással. Poór U ajá 
dr. Janovics Jemő, Földényi Lászt del 

Fekete Mihály, Tóth Elek, 

Teréz, Kerekes Ilona föllépése 17 

idei évad nagyon olcsó rendes hel 
ség 

áraival. Sorozatszám: 356.) rü 

a liai 
ROMÁN OPERA MUSORAÁ: naj 

Vasárnap, február 26. (este): A fell Aus 

asszoóny. ke 

Hétfő február 27: Lohengrin:n: d 2 

da. március 1; A bolygó hollai de 
Péntek, március 3: Sbünet. 
Vasárnap, március 5 (este): Tannhati 

Azyats mndernemű, ekezerő fől 

legmagasabb Orlow szer zlel e k 

a tával szemt e ron vesz Ú V postával sze! 

Hat orószlán közös ketrecő se 
tartotta lakodalmát egy álla ert é 

ditő. Harlemben, Newy sze ko 

latszeliditő és Evelin Green kis e 
szony, az egyik állatsereglet or 
ján ketrecében hat oroszlán e k 
létében kötött házasságot. X i 

tartás alatt a ketrecen kivül 1eé Ta 

veres rendőrök örködtek a * 
lyem kezelés végett kiadnám. Cim a 

kiadóban... ; 
merő párra. 

Teühta vegyen BONYHAY-féle májpástétomkonzervet 
Calea Traian No. i3. Calea Regele Ferdinan

d Mo. 16. és strada Memorandului . 
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CLUJ-KOLOZSVÁR. A buka- 
resti közhangulat még mindig nyo- 
mott a grivitai véres események és 1a6 

az azt követő intézkedések hatása 
Há alatt, tegnap a bukaresti haotósá- 

gokat arról értesitették, hogy a 
munkanélküliek tüntető felvonu- 
lást akarnak rendezni. Ez a hir el- 

terjedt a lakosság körében is és 
nyugtalanságot okozott. Tegnap éj- 
szaka a munkanélküli felvonulás 
meghiusitása céljából a rendőrség 
nasvszabásu razziát tartott. A raz- 

Zia során mintegy 500 olyan em- 
bert fogtak el, akik nem tudták 
magukat kellőképpen igazolni. Az 
ellogottak között számos olyan 

ázs egyén is van, akiket korábbi bün- 
dy tetteikért köröztek. Ezeket a rend- 
ol őrségi fogházba zárták. 
Pi. MADGEARU EXPOZÉT TAR- 
lye. TOTT A KÖLTSÉGVETÉS- 

RŐL 

divathős. A londoni diplomáciai 
kar divathőse Hoesch német nagy- 
követ, aki 100 öltönyt hozott ma- 
gával Párisból Londonba. Mind- 
egyik öltönyhöz külön pár cipő és 
megfelelő fehérnemü tartozik. A 

ű ruhatár már kezdetben két szobát 
e töltött meg a nagyköveti palotá- 

ban, de azóta tetemesen gazdago- 
1da), dott. 
pám), 

irak Szobafestési a leg. ; 
nds kzobban vála Lazarovits 
k. Betmen-u. 6. (Régilparkamarával szemben) 

tA: - Németországnak ajándékozta 
sl Ausztrália az elsülyedt „Emden" 
rakul erkáló névtábláját. Ausztrália kor 
ágóbb mánya elhatározta, hogy az Ausz- 

tráliai vizeken elsülyesztett „Em- 
den" hős német cirkáló névtáblá- 
ját, amit az ausztráliai tengerészek 
megmentettek. Németországnak 
ajándékozza. A táblára az „Em- 

den" immár legendássá vált hős 
üsztjeinek és legénységének vitéz- 
ségeit és hőstetteit szedték gyönyö- 
Tü csokorba a lovagias ausztrá: 

laiak. Az „Emden" táblájával teg- 
nap este megérkezett Berlinbe az 
Ausztráliai kormány miniszterelnö- 

ke, akit ma délben ebédre Hin- 
denburg köztársasági elnök fogad. 

- Kifosztott száz albérleti szo- 
bát egy szélhámos pár. A budapest! 
főkapitányságra 53 feljelentés ér- 
kezett egy szélhámos pár ellen, 

akinek az volt a fogása, hogy a vá 
Tos különböző részeiben albérleti 
szobákat vettek ki. Mindjárt az el- 

ső nap beteg lett az asszony és ek- 
or a férfi orvosért vagy gyógy- 

szertárba küldte az albérlőt, azalatt 
pedig a szélhámos pár teljesen ki- 
osztotta a lakást. A rendőrségnek 
sikerültt letartóztatni a szélhámos 

Sztojka Lajjos kőmüvest és Borza 
Török Erzsébetet, akik saját beval- 
ásuk szerint 100 albérleti szobát 
fosztottak ki. 

BucU RESTI Tegnap Bukarest 

- Hoeseh német nagykövet, a 

Szenzációs hangverseny Laura lamandi, Victor 

ben Vajda miniszterelnök vezetése 

Ujabb tüntető felvonulást terveztek 
a bukaresti munkanélkülilek 

B-listára kerül 1500 tanár a költségvetés csökkentése miatt 

alatt minisztertanács volt. A mi- 

nisztertanácson Madgearu pénzügy 
miniszter nagy expozéjában rámu- 
tatott a kiadások korlátozásának 
szükségére és általa tervbevett mó- 
dozataira. A pénzügyminiszter to- 
vábbi 400-500 millió lejt kiván 
megtakaritani a három miniszté- 
rium költségvetésében. Olyan költ- 
ségvetést akar, amely reális legye 
és ne fantasztikus. A megáliapi- 
tandó költségvetést olyannak sze- 
retné Madgearu, hogy azon több 
éven át ne kelljen változtatni. Mi- 
helyt a költségvetés végleges szám- 
adatai kialakulnak, bemutatja az 
uralkodónak és zután hivatalosan 
is közlik. Valószinünek tartják, 
hogy március 3-ig az összes minisz 
tériumok kiadási kereteit ponto- 
san meg lehet állapitani és be lehet 
nyujtani a parlamentnek. 

Benyujtottak Metájukat 
a kisebb román pártok is 

a valasztasokra 

Ma ujapb miniszterközi értekez- 
let lesz, amelyen valószinüleg si- 

kerül összeegyeztetni az egyes tár- 

cák igényeit a pénzügyi lehetősé- 

gekkel. 

1500 B-LISTÁS TANÁR 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A közokta- 
tásügyi minisztérium költségveté- 
sének csökkentése miatt mintegy 
1500 tanár marad katedra nélkül. 
Ezeket rendelkezési állományba 
helyezik, valószinüleg fél fizetés 
mellett. A B-listás tanárokat a kor- 
mány azzal vigasztalja, hogy ujabb 
kinevezéseket a tanári karban ezen 
tul nem eszközöl, hnem amennyi- 
ben az iskoláknál tanerők tkinte- 
tében üresedések lesznek, ezeket a 

helyeket a rendelkezési állomány- 
ba helyezendő tanárokkal fogják 
betölteni. 

Már 4 lista tog küzdeni a tanácsosi állásokéri 

! 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 
tanácsválasztások előküzdennei 
egyre érdekesebbek lesznek A 
pártcsoportosulások csak most, 
vagyis az utolsó percben alakultak 
ki. Az eddig benyujtott 3 iista (1. 
kartellapártok, 2. kisiparosok és 
kereskedők, 3. Cátuneanusféle) 
most egy negyediket adtak 
be a törvényszékhez. 
Ez az utolsó lista 
a kisebb román pártokból: Lu 
pu, averescanus, gogista s Bra- 

tianua Gheorghe pártjaiból, va- 
lamint Simon volt alpolgár- 
mester hiveiből tevődött össze. 

Ennek a listának vezetőemberei a 
követkzők: 

Dr. Ile, volt postaigazgató. 
coara lelkész, Fabius Stefan ügy- 
véd, dr. Fersigan Romulus ügy- 
vér, Iliescu Victor bangigazgató, 
Simon Alexandru volt szenátor, 

még 

Ni- 

Gorondan professzor, dr. Metes Pé- 
ter ügyvéd, Cristea Nicodem ügy- 
véd, dr. Juga Jusztin ügyvéd és 
mások. 

Érdekes, 
neanuék 
egv hajszálnyival engedtek az 
eddigi kisebbségellenes maga- 

tartásukból, 
azonban kihangsulyozzák, hogy ők 
a román nemzeti eszmék harcosai, 
akik a román elemeket egyesitik. 
Mi ismerjük ezt a szép ruhába 

öltöztetett farkast. A kisebbeéégi 
pártoknak és a kisebbségi válasz- 
tóknak össze kell fogniok 

és minden személyi kérdést fél 
retéve, a kartell-listára kell a 

szavazatokat leadniok. 

amelynek választási jele a tömör 
pont: Most az öntudatból és 
összefogásból kell vizsgát tenni a 
kisebbségeknek. 

hogy most már Cátu- 

-
 

Veszedelmes élösdieknek nevezte Colfescu 
ügyész vádbeszédében a feketeszeszeseket 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma reggel 

fél 10 órakor kezdette meg a vád- 
beszédet Colfescu ügyész a fekete- 
szeszesek elleni bünügyben A vád- 
beszéd legérdekesebb része az, 
mikor Colfescu heves támadásba 

Már 100 kg-ként 
7 is hazaszállitva! 53 

Moscu,Nellulamandi bukaresti operaénekesek a 

l 

Loegjobb tüzifu a tölgyfa ! 
Lejért 
kapható 
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kezd a fővádlottak ellen s külö- 
nösen Farkas és Salamon ellen kel 
ki, Kijelenti, hogy 

veszedelmes élősdiek ezek, 
akik a gigantikus szervezetet ugy 

az ország különféle alkották meg, 

farak- 
tárban. 

Telefon: 161. 

Focu 

ávéházban az előkelő közönség találkozó he- 
lyén szerepelnek a Rácés Holley jazz-zenekar 
közremüködése mellett Parkett- tánc reggelig. 

helyeiről szedve össze cinkosaikat, 
hogy az igazságszolgáltatás kezei 
utol ne érhessék őket. És hogy az 
ügy még misztikusabb legyen, 

a Weinstein Gyula fantomsze- 
rü autójával szállitották a til- 
tott uton előállitott szeszt. 

Lapzártakor a vádbeszéd még 
tart s előreláthatólag csak hétfőn 
fejezi be Colfescu ügyész: hosszu 
vádbeszédét, 

Elrendelték a vizsgálatot 
az anyagilag tönkertett 
szabómester öngyilkos- 

sága ügyében 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnapi 

számunkban részitesn foglalkoz- 
tunk Bokor József szabómster ira- 
gikus öngyilkosságával, aki bucsu- 
leveleiben sulyos vádakkal illette 
Igna Damiant, az „Express" vegy- 
tisztitó vállalat tulajdonosát, mert 

ez anyagilag a szerencsétlen szabó- 
mestert teljesen kifosztotta és tönk 
retette. A tragikus öngyilkosság 
ügyében az iratokat ma tették át 
az ügyészséghez, ahol megadták a 
temetési engedélyt, de ugyanakkor 
elrendelték az ügyben a további 
vizsgálatot, amelyet előreláthatóan 
hétfőn kezd meg a vizsgálóbiró. 

- Mentesiti a pénzügyminiszter 
az örökösödési illeték betizetőit a 
birság alól. A pénzügyigazgatóság 
a pénzügyminiszter 1933 február 
1lén ket 427502. számu rendelete 
alapján tudomására hozza az érde 
kelteknek, hogy azok az örökösök, 
akik a rendes örökösödési illeték 
mellett még bírság fizetésére is 
kötelezve vannak és akik az örö- 
kösödési iletéket 1933 április 1-ig 
kifizetik, a birság fizetése alól fel 
lesznek mentve. Figyelemmel a je- 
lenlegi körülményekre, a pénzügy- 
miniszter könnyiteni akarván az 
örökösök terhein, felhivatnak te- 
hát az érdekeltek, hogy a rendes 
illetéket a fenti határideig fizes- 
sék be, miáltai mentesitve lesznek 
a birság fizetés alól. Ellenkező 
esetben április 1-e után a kincstár 
a birságot is teljes egészében be 
fogja hajtani. 

- Könnyfakasztó gázzal tettek 

ártalmatlanná egy őrült szabóle- 
gényt, aki hat embert ölt meg re- 

volverlövésekkel. Egy Marcei Bal- 
lean nevü vidéki fiatalember egy 

párisi szállodában hirtelen meg- 

őrült és revolverével tüzelni kez- 

dett a személyzetre, majd a nyi- 
tött ablakon át az uccai jároke- 
lőkre. Fejvesztett pánik keletkezett 
amelynek során a menekülő mbe- 

rek közül a fiatalember hatot lőtt 

agyon, számosat megsebesitett. Mi- 

vel a rendőrökre is tüzelni kezdett, 

eredeti módon tették ártalmatlan- 

ná. Megfurták a mennyezetet és 

könnyfakasztó gázzal árasztották 

el a szobát, igy aztán sikerült a 
aananaó embert ártalmatlanná ten 

Beszáilitották a tébolydála. 
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TÁRSADALMI ELET 
(- A Dávid Ferenc Ifjusági 

Unitárius Leányegylet február hó 

27-én, (hétfőn) délután 6 órakor 

az Unitárius Kollégium disztermé- 

ben műsoros estélyt rendez. A mü- 

sor kiemelkedőbb pontjai dr. Var- 

ga Béla egyházi főjegyző eiőadá- 

sa, Szabó Gabriella hegedüjátéka, 

S. Kouba Paula zongora kiséreté- 

vel, Gál Nusi zongorajátéka, Ürmö 

si Magdus éneke. Farkas Olga és 

Jakab Jenő szavailata. 

( A rokkantak, hadiözvegyek 

Agy 

CERNAUTI. Egy Radauti mellett 
levő bukovinai kis községben teg- 
nap borzalmas gyilkosság történt. 

Onosztrilov Jakab és László gyü- 
mölcskereskedők régóta olthatat- 

lan gyürtölettel viseltettek konkur- 

rensükkel, Onofrei Tudorral szem- 

ben, Ettől 

a konkurrenstől a két testvér 

mindenképpen meg akart sza 

badulni. 

-Elhatározták, hogy bármily kö 

onverte baltával konkurren- 

sót ket gyümölcskereskedő 
testvér 

Tegnap este aztán a két testvér 

elbujt elbujt egy sötét uccaszög 

letbe és lesték, hogy Gnofrei mi- 

kor megy arrafelé. Onofrai, aki 

hazatérőben volt, nemsokára fel- 

tünt a sötétben, ekkor 
a két testvér nekirontott és 

baltákkal teljesen összetörték 
a fejét. 

A gyilkos testvérek a közeli erdő- 

be menekültek, de a csendőrségnek 

sikerült őket elfogni még az éj fo- 

Tengerbe sodort a viha 
egy tisztet és matrózt 

egy német cirkáló 
fedélzeterül 

BERLIN. A „Leipzig" nevü ne 
met cirkáló, amely nyilt tengeren 
gyakorlatozott, az éjjel nagy vihan 
ba került. A huliámok a fedélzet. 
ről egy tisztet és egy tengerészt , 
tengerbe sodortak. Egész éjjel ref. 
lektorokkal kutatták a tengert, de 
a tisztet és a közlegényt örökre el. 
nyelte a háborgó tenger. 

. 

és árvák kolozsvári szövetsége hétt rülmények között is, de lyamán és beszállitani a csernovici várr r. sei 

főn este 6 órakor a városháza gyü- elteszik láb alól. ügyészsé re. Kolezsvári kis notesz 

léstermében gyülést tart dr. Juga lteszik áb a .......................... 
- mete 

Jusztin elnökletével. 
2 a . 1. Más 

Hétfőn hirdetnek itéletet - Uristen, mi lesz velünk - mon 805 

m 
: 
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- Sulyosan megsebesitelte pisz- Littke Kálmánné gyilkoss
ági dora tegay nekem egy elékeli társa. ek 

tolyával felesége barátját a féri, ü éb en ini náx Be n, pen kor mot F 

miközben az asszony is rálőtt fér- ay már nines állása. De nem is kell nek 41 

jére. Boros Ambrus nagykőrösi BUDAPEST. Littke Kálmánné nét, ami sulyos bü tetést von ma- oOlyan szépen spórolt öt-hat évi hon 

gazdálkodó pisztolyával sulyosan gyilkossági bünügyében tegnap ga után. Majd Balogh N. Imre vé- mentő tevékenysége idején hogy van e 

megsebesítette Győri Balázs malom megkezdődtek a vádbeszédek. Az dőbeszéde következett. Az itélet va. egy kis birtoka. Egykét kolozsvári fel. a 

tulajdonost, aki feleségével 14 év ügyész szándékos emberölés bün- lószinüleg csak hétfőn lesz. hőkareolója. Kinos elengáciával öltö e 

óta szoros barátságot tartott fenn. tettében kérte elmarasztalni Littké ödik. netéban mizk jóke 

A két férii élet batálharcai z a 
H élhetését biztositant akarja, u eE beiratkozni 

an t ött. karora t ér a 

i igné ak! A a a me s iz lött. . 

szeny je égienet az de a Az aut9e a jövo! a fegmodernebben öerendezettés miniszterilet dig négy-öt korsó sör, nyolc-tiz kridli -I 

. . ű 
a 

1 - . 2 i . pli A 

véresen a földre esik, a magánál ezett Szász-féle softőriskolába, omu), ahol atiaati 
erelele FEy ilye jókelves enie 1 

szorongatott revolverből férjére Kiképzése után biztos allást nyerhet. - Folytatólagos kürzusok kezdődnek. tegnap is az illető nyomotgó r 7 a 

lőtt. Borost a golyó eltalálta. A bi- 
Beiratkozni és érdeklődni 11-2-ig és 5-8-ig. 

: amikor azt mondotta, hogy: „Uriste; id0. a 

; 
mi lesz velünk!" De aztán folytatta: - 

róság Borosnét házastárs ellen el- 
követett szándékos emberölés kisér 
lete miatt 3 és félévi fegyházra, 
Borost pedig gyilkosság kisérleté- 
ért egyévi börtönre itélte. 
- Sanghai felé menekült a hires 

kék gyémánt tolvaja. A londoni 
„Star" szerint a napokban ellopott 
kék gyémánt tolvajainak a rendőr- 
ség nyomában van. A kék gyémán- 
tot egy dusgazdag milliomos lo- 
patta el, mivel szerette volna, hogy 
a történelmi nevezetességü ékszer 
birtokába jusson. Ugyanis a hires 
kék gyémánt egy régi keleti ural- 
kodó koronájának legszebb és 1eg- 
drágább köve volt és ennélfogva 
nemcsak, hogy nagy értéket, de tör 
ténelmi jelentőséget is képvisel. A 
rendőrség, bár nyomában van, de 

nehezen hiszi, hogy a kék gyémánt 
tolvaját elfogja, mert az zsákmá- 

nyával Sanghai felé szökött. 

- Uj gyógymód a hályogvakság 
megszüntetésére. Szenzációs átül 

tetési módszerrel gyógyitja a vako- 

kat dr. Filtov odesszai szemészta- 

nár. Sulyos gyógyithatatlan há- 

lyogesetet szüntetett meg kösérletei 

során. Az orosz tudós a megvakul! 

szem hályogába egy kis „ablakocs- 

kát" vág és ebbe a nyilásba egy 

idegen szem szaruhártyájának egy 
darabját ilieszti. Ehhez vaió anya- 

got más betegek valamilyen okból 

kioperált szeméből, vagy pedig ha- 

lottak szeméből szerez az orvos. 

Az egész átültetési mütét nem tart 

tovább 5-7 percnél. A vakok, aki- 

ket Filatov eddig megoperált, hir 

szerint látnak. Legujabb hir sze- 

rint Moszkvában tartott előadást, 

5-6 operált beteget mutatott be. 

akik közül csak egynek kell szem: 

üveget viselnie, a többieknek a lá- 

tása tökéletes. 

A szerkesztőség póstája 

Egy figyelmes olvasónak. Beküldött 

levelezőlapjára azt válaszoljuk, hogy a 

„Jóestét! már a választási lista benyuj 

tásakor kétizben is megirta, hogy a ko- 

lozsvári német párt is csatlakozott a 

kartellhez és jelöltjéül Schuller, a Sör- 

GLUJ-KOLOZSVÁR. Miután a 
közelgő városi tanácsosi választá- 
sokra csak az gyakorolhatja a vá- 
lasztói jogát, akik arcképes sze- 
mélyazonossági igazolványát 1932. 
évben a városházán a 28. számu 
szobába láttamoztatta, a Magyar 
Párt kolozsvári tagozata felkéri az 
érdekelteket, hogy ezen kötelessé- 

gyenek eleget. 

egyáltalán nem váltották ki a fény 
képes személyazonossági igazolvá- 
nyukat, egész év folyamán kivált: 
hatják ugyancsak a városházán a 
28-as számu szobában. Amennyi- 
ben idevonatkozó kérésüket megir- 
ni nem tudnák, a Pártban dijtala- 

nul kaphatnak ürlapot. A kéréshez 
mellékelni kell az állampolgári bi- 
zonyitványt, egy fényképet és egy 
városi adónyugtát, amely igazolja, 
hogy a kérelmező a város közter- 
heihez hozzájárul. Az 1938-ban 
megszerzett arcképes személyazo- 

Választások előtti tudnivalók 

güknek a választás napja előtt te- 
A választás napja 

március hatodika. Akik eddig még 

SPORT 

nossági igazolvány alapján a vá: 
lasztói jog csak 1934-től gyakorol- 
ható. Az idén megszerzett arcképes 
személyazonossági igazolvány alap- 

ján december hó folyamán kell 

kérni a városi, képviselői és sze- 
nátori jog névjegyzékébe való fel- 
vételét ugyancsak a városháza 28. 

sz. szobáljában. A nők igazolni tar- 

toznak legalább 4 középiskolai vég 

zettséget. A hadiözvegyek és kultu- 
rális, jótékonysági stb. egyesületek 
elnökségének és választmányának 

tagjai csak hadiözvegységük, illet- 

ve elnökségi vagy választmányi tag 

ságukat kötelesek igazolni. Akik 

más városból vagy faluról költöz- 

tek a városba, szintén kötelesek 

arcképes személyazonossági igazol 

ványt váltani, mert ennek hijján 

választói jogukat csak ott gyako- 

rolhatják, ahol fel voltak véve a 

felvétel csak az igazolvány alapján 

listába, A választói névsorba való 

decemberben történhetik, ez eset- 

ben is Kolozsváron. 

ROMÁNIA GYŐZÖTT A BELGÁK 

ELLEN A JÉGHOKKIVILÁGBAJ- 

NOKSÁGOKON. A prágai jéghok- 

kivilágbajnokság tegnapi forduló- 

jának negy meglepetése Olaszor- 

szág 2:0 arányu veresége Lettor- 

szágtól és Románia győzelme a bel 

gák fölött 3:2 arányban. A román 

csapat igen szépen játszott s meg- 

érdemelten győzött a jóképességü 

ellenfelén. 
A lengyel sielők győztek Tátra- 

széplakon. Csütörtökön kezdődtek 

Tátraszéptakon a nemzetközi siver 

senyek, Első nap a 18 kitóméteres 

futóversenyt bonyolitották le 53 

versenyző részvételével. Részletes 

eredmények: I. osztály. 1. Maru- 

sarz (lengyel) 1 óra 35 p. 30 mp. 

Ifjusági 12 km.es: 1. Brek 1 óra 

06 p. 32 mp. 
központ volt igazgatóját vétette fel a 

kartell-Mstára. Megtörtént a válogatás a birkozá 

Európa-bajnokságokra. A Magyar 
Birkozó Szövetség tegnap jelölte 
ki a helsinkii birkozó Európa-baj- 
nokságokra kiküldendő magyar 

csapatot. A csapat tagjai a követ- 

kezők: Zombori, Ferenc, Kárpáti, 

dó. Ezeken kivül hat tartalékot is 
kijertöltek. 

Eldöntetlen a magyar-lengyel 

jéghokkimérkőzés Prágában. Lap- 

zárta után jelentik Prágából, hogy 

a magyar-lengyel jéghokkimérkő- 

zés, amely a világbajnokságért 
folyt le Prágában, 

eldöntetlenül végződött. A mérkő- 

zésen a magyar csapat támadolt 

többet, az irreális pálya azonban 

akadályozta az eredményességben. 

A német-svájc mérkőzés szintén 

Finyák, Tunyoghy, Tarányi és Ba- 

1:1 arányban 

09-ig 
Le kell épitenem a borravalót is' - 

és a korsóm mellől tenyerébe huzta az 

én kitett két lejemet. Igaza volt. Az 99-i4, 

illető sohasem iszik bort. Alkokr pedig EST! 

nem kell borravaló. A sörrevaló leépi Dokt 

téséről egyébként nem szólt egy száraz Bank 

szótagot sem. ! stély 

2. ! óhuzó 

Néhai nagyapánk a „cekkertivel' ki 

ment a piacra. Murkot, zellert, kalari 

bét vásárolt. És vitte haza boldogann Dr. B 

mert igy „kimélte' az asszonyát. Mi, post 

unokák, nagyokat röhögtünk ezen az Ferei 
fotil 
alea 

„öregasszonyos" - férfi szokáson. Mint 

rendkivülin. Mint vicces férfi vénasz 

szonykodáson. Azóta persze sok viz le 

folyt a gazdasági élet csatornáin. M 

már az unokák, mint erős, izmos fél- 

fiak járnak a piacrna. Retekért és ht 

köznap. Nem azért, hogy az asszonyi 

kiméljük. Dehogy. Az asszonynak nil 

csen ideje. Ő dolgozik csak. 

neled 

Most már ártem, hogy miért beszél 

nek az emberek fórumon, korzón, egy 

letekben, parlamemtekben folyton bé 

kéről. Világbékéről. Meg Pánállamok 
ról. Rendszerint arra vágyik az el 

- Repülőgépen ment a jeholi 
hadszintérre Bernhard Shaw és íe 

lesége. Csan-Kai-See kinai tábot 

nok repülőgépén tegnap reg 

Bernhard Shaw feesége társasási 

ban felszállt Jehol tartomány felé 

ahol a legerősebben du! a japál 

kinai háboru. Bernhard Shaw 

szállt a pekingi repülőtéren, A le 

szállás alkalmával rengeteg 

ságiró várta Bernhard Shav 
ot és kérdésekkel ostromolták, / 
Shaw elzárkózott minden kérdé 

elől. Csak mosolygott. Ennek a 

solynak az érteimét találgatjá 

most a kinai uiságirók. 

10 „Zöldta" vendéniőt és szálloti 
uj tulajdonosa teljesen atatakitott 
Kuünő bonyha a közked" , 
Szinetár vezetésével. Enyed! 1é 
bo-ok. Cigányzene. Otcsó ár 

1:1 arányban eldöntetlenül végző- 
dött. 



*. é 26. szembat, Rém 
0 ár kath. Farzang vas. Prot. Cott- 

u G0r0e, Las de bránzá. izr. Sevath. 30. 

s Chod 
erkesztőség és kiadóhivatal: 

; alea Regele Ferdinand fvolt 
Fe- 

rene József-ut 64-66, 
baira. 

CsSENDÉLET GENFBEN. 
Első delegátust Vajjori aláirják a bé- 

eszerződést? 

Második delegátus: Kérlek beszélj 

ungosabban, mert Pekingben ugy dö- 
ögnek az ágyuk, hogy semmit sem 

ballok 

RIszfID ésS AZ IKREK. 

Tasziló azt mondja a klubban Arisz- 

idnek: 
Hallottam, kéehlek, hogy neked 

keheid vannak, kéchlek, akik ugy ha- 

mlitanak egymáscha, mint két tojás. 

logyan tudod őket mégis megkülönböz 
Hogy échtsem ezt, kéchlek? 

A Igen egyszechüen, kéchlek, - fe- 

ei Arisztid, 

elyik az Edöméch és melyik a Chu- 

ido, akkoch számolni hagyom őket. 

- Hagy chtsem ezt, kéchlek? 

= Ugy, kéchlek, hogy az Edőméch 

09-ia tud számolni és Chubido csak 

0.ig, kéchlek . 

ESTÉLY A BANKDIREKTORNAL. 

Doktor: Hogy van, kedves vezérem? 

Bankigazgató: Nagyon jól, 

stély polt nálam és képzelje, hat du- 

éhuzót használtunk el.. 

egyogyszetérak, 
Piata Unirii (Főtér), 

, Calea Regele Ferdinand 
Ferene József-ut), Demeter. Calea 
fotilor (Monostori-ut), Darolczy, 
alea Mareschai TFoch- 
een). 

meleorológiai intézet időjárásjelen 

as esők, . 

- Számüzetésféle büntetés is 
an az uj Marzeseu-törvényben. A 
Jóesbét! ánnak idéjén megirta, 
togy a Marzescu-törvényt módosi: 
0 javaslatot a szenátus megszavaz: 
a és most a kamara előtt fekszik. 
módosítások Kiegészitéseként a 
örvényjavasiat szövegébe bevették 

Románijában eddig még soha nem 
Ialmazott büntetésmódot: 

esetléges éj jeli kisebb 

és fe 
ábof 

egeel 
ságát 

apál 
wl 

tondja ki kereken, hogy kijelöl- 
Fel az elitélteknek bizonyos la- 
őhelyet a börtönből való kiszaba- 
alás utáni időre, de ez a büntetés 

em sokkai kevesebbet jelent, 
mt zats 

a őjtben. bál a husvéti nagy- 

öz, hogy a husvéti nagybőjtben, 
mely február 27-én kezdődik és 
Priis 15-ig tart, bálok nem tart- 
. E, csak táncestélyek, A nagy- 
* első hetében, azaz február 27- 
márciug 5-ig, valamint a bőjt 

Eyek amcsak a bálok, hanem a tánces- 

március 3-án és április 
a etén és 15-én, nemcsak a 

és táncok, hanem szinházi és 
dások, Válamint a nyilvá- 

- ha nem fudom, hogy 

Tegnap 

- Kommunista gimnázisia leá- 
nyokat tartóztattak le Szófiában. A 
bolgár rendőrség feltünést keltő 
kommunista szervezkedést leple- 
zett le, amelynek tagjai kizárólag 
szófiai gimnázista leányolkból ke 
rültek ki. A letartóztatott egy 17 
éves gimnázista leány, majd rövid 
idő mulva 4--5 hasonló koru isko 
lásieány került sulyos gyanuval ter 
helten a rendőrség kezére. A leá- 
nyok kihallgatásuk során ehnon- 
dották, hogy egy koimnumunista 
leánycsoportot asakitottak, amelyet 
Leninről neveztek el. A feltünést 

keltő leleplezés után Szófia rendőr- 
főnöke értekezletre hivta össze 
valamennyi ottani középiskola igaz 
gatáját és azt ajánlotta nekik, 

hogy a legszigorubban vigyázza- 
nak intézeteik növendékeire, mivel 
a kommunista propaganda hatal- 
mas léptekkel terjed a bolgár kö- 
zépiskolákban. Néhány gimnáziu: 
mot be kellett várni. 
Elitéltek szökésért három ka- 
tonát. A kolozsvári hadbiróság 
Biró János, Pap István. Barzsa 
László és Puste Florian közkato- 

nákat szökésért 1-1 és fél évig 

terjedő börtönnel büntette. 

Gázálarcot árulnak a náthaláz 
ellen. Legujabban Londonban az 
élelmes uccai árusok apró „gáz- 
maszkot" árulnak. Tudvalevőleg az 
angol fővárosban szedi legtöbb ál- 
dozatát a náthaláz és ez inditott 

egy élelmes feltalálót arra, hogy 
ilyen gázálarchoz hasonló maszko- 
kat hozzon forgalomba, amelyek 
az arc és szájüreget védik a fertő- 
zéstől. Az uccai árusok hangos szó- 
val hirdetik, hogy nincs jobb vé- 
dőszer az influenza ellen, mint a 
„náthalázmaszk". 
- Egy különös „álláshahmozás" 

furcsaságai. Fresler Ottó és felesé- 
ge Wagener Hilda, a bécsi Burg- 
szinház két neves tagja, a reájuk 
kivetett adó miatt különös eljárás- 
ra határozta el magát. (Az adóhiva- 
tal ugyanis azon a cimen, hogy 
álláshaknozók, sulyos adóval suj- 
totta őket.) Az adóhivatail maga ta- 
nácsolla a müvészpárnak. hogy 
kettős jövedelem megadóztatását 
olyan módon kerülhetik el, ha fel- 
osztják közös háztartásukat. Ez 

ésetben a házastársak mindegyi- 
két külön adóztatják meg. A há- 
zaspár már jegközelebb külön la 

kásba költözik. 

Fildorman 
Cluji lerakatának olcsó 

Leánykaszines 31 -35 Lei 175 
Női szines Lei 175 
Női szines - - Lei195 
Női szines - - Lei2835 
Női szines - - Lei285 
Női fekete - - Lei225 
Szines trottór Lei 245 

(Magyar 

Időjárásjeléntés. A budápesti 

ésé szerint: erős havazás,majd ha- 

A kolozsvári rendőrség 

tokó eró hetében, ápriks 10-től 16i6. 

k is betiltatnak Az első hét 

Női 

Nem régi áru! 

EL-kAa, Regele Ferdinand N. 16. 

cisnőgyár 
heti árjegyzéke 

szines trottőr Lei 275 
Női szines trottőr Lei 295 
Női szines trottőr Lei 2300 
Férfii fekete - - Lei 295 
Férfi szines - - Lei 295 
Férfi szines - - Lei 310 
Férfi szines 

ged FC, Ferencváros Nemzeti, III. 
ker.-Kispest, Ujpest -Soroksár. 

E Tehénnel! szerelmeskedett a 

béreslegény. A brailamegyei Traian 

községben tettenérték Marin De- 

meter 20 éves gardalegényt aki a 
z 

vel fajtalankodoótt Letartóztatták. 

- Izzó vas és hüvelykszoritó - 
csempészek kinzására. Füles, volt 
nyugatmagyarországi, jelenleg 
Ausztriához tartozó község lakói 
olyan hatalmas méretü nyomorral 
küzdenek, hogy minden óvatossá 
got és rendeletet figyelmen kivül 
hagyva, a magyar határon átcsem- 
amelynek során a menekülő embe- 

ott az osztrák vámőrök középkori 
kegyetlenséggel torolják még min- 
den egyes esetben a csempészést az 
elfogott falusiakkal szemben. Napi- 
renden van, hogy izzó vassal bélye 
gezik meg a kegyetlenkedő vám- 
őrök az elfogott csempészeket vagy 
nhüvelykszoritót alkalmaznak ná- 
luk. Mindez a válogatott kinzás 
semmit sem ér, mert a fülesiek - 
az egész község munkanélküli - 
mégis csempészik az élelmiszere- 
ket. Az osztrák konrmány rendele- 
tére tegnap 300 csendőr érkezett a 
faluba, hogy a lakosságot megfé- 
lemhtse Érdekes, hogy az egész 
Burgenland lakossága Magyaror- 
szágból szerzi be élelmiszer szük- 
ségletét. 

A magyar profiliga bajnokság va 
sárnapi programja. Hungária -Sze 

Megbünictk a gazdákat is, ha 
nem jelenti be cselédjét. Felhivjuk 
a közönség figyelmét, Logy a cse- 
lédtörvény érteilmében azokat a 

háztartási alkalmazottakat, akiket 
a hatósági közegek szabaálytalansá- 
gon érnek, munkaadóikkal együtt 
megbüntetik. Aki tehát nem jelen- 
tette be ailkalmazottját vagy nenm 
szerzett cselédkönvvet számára. 
éppen olyan büntetéshen részesül, 
mint a háztartási alkalmazott, 

mert a törvényes rendelkezesek 
szerint a gazda is fele ős mseléd) 
szabálytalanságáért. 

Betörtek egy marosmegyei 
malomba. Szenzációs betörés tör- 
tént tegnap Jedd községben és a 
marosvásárhelyi rendőrség három 
marosvásárhelyi napszámos sze- 
mélyében alig 24 óra leforgása alatt 
pésznek élelmiszert maguknak, hol 
Bányai József tulajdonát képező 
malomba három betörő lopódzott 
be, alapos munka után. A betörők 
ugyanis kibontották a falat és igy 
tudtak eredményt elérni. A falbon- 
tó betörők behatoltak a malomba 
és onnan huszezer lej értékü gép- 
szijjakat lojtak el. A kárvallott ma 
lomtulajdonos nyomban jelentette 
a betörést a csendőrségen és a ma- 
rosvásárhelyi rendőrségen, mert 
alapos volt a gyanu, hogy Maros- 
vásárhelyen lakó egyének követték 
el a betörést A rendőrségét égy 
véletlen körülmény egy-kettőre a 
betörők nyomára juttatta. A nyo- 
mozásba a csendőrség is bekapcso- 
tódott. A gépszijjakat hibátlan ál 
lapotban a betörőknél megtalálták. 

Pávaszin haj lesz a jegujabk 
női divat. London legelőkelőbb fod 

rászai pávaszin elnevezés alatt uj 
hajfestési divatot kezdenek, amely 

a páva tollazatának teljes szinpom 

pájára festi a hölgyek haját. 

- Farkaskutyákkal dolgoztak a 
ecsempészek a csehszlovák határon. 
Sikerült fogásra tett szert Zdarek 
közelében a cseh vámőrség. A vám 
örök már régóta megfigyelték, 
hogy Zdarek közelében naponta 
többször hatalmas farkaskutya 
szaladgál át a határon Németor- 
szágba és jön onnan vissza Az 
egyik vámőrnek sikerült a minap 
elfogni a kutyát, amely azután a 
vámőrt elvezette gazdájához, aki 
ismert csempész. Itt aztán kiderült 
hogy a csempész kutyájával dot- 
goztatott. A jól megtermett állat 
hasára szürke gumilapokat kötött 

sgazdája és azokban foglaltak he- 
iyet a csempészésre szánt értékes 
áruk. A jól betanitott farkaskutya 
azután átszaladt a csempészhol- 
mikkal Németországba, ahol már 
vártak rá a csehországi csempész 
megbizottai és azután szépen tisz- 
szafutott Németotorágból a hatá- 
fon át haza gazdájához. 

- Zoli, a pesti törpebohóc ü eg 
kristályokat vásárolt 21 ezer pen- 
gőért brilliáns helyett. A közis- 
mert budapesti törpebohóc, Zon, 
sirásra görbülő szájjal panaszt teti 
a rendőrségen egy szélhámros ellen, 
aki kicsalta egész vagyonát. Zolit, 
akit polgári életben Hirsch Zoltán- 
nak hivnak, tegnap felkereste a fi- 
vére, Horváth Dénes. Elmondotta, 
hogy remek üzletet hozott, amin 
sokat lehetne keresni. Egy kávé- 
házi ismerőse, akinmek a nevét hem 
tudja, azt mondotta, hogy van 30 
darab brilliánsköve, amit nevetsé- 
gesen olcsón el tudná adni, Zoli 
hosszas alkudozás után 21 ezer 
pengőért megvásárolta az ékszéere- 
ket az idegen kávéházi ismeretlén- 

től. Később nyugtalan lett, az olcsó 

vétel izgatta és néhány követ zseb- 
retett. Elment egy ékszerészhez és 
bemutatta. A kövek hamisak vol- 
tak. Zolit szédülés fogta el, ájulás 
környékezte, sirt s alig tudott szó- 
hoz jutni. Azután a detektivékkel 
egy ütt elment a szélhámost ke. 

resni. 

Fekete iró előadása a fehér 
erkölcsökről. A csikágói Executive 

klubban egy vádember tartott elő: 
adást. A vadember ismert néget 
iró, akinek önéletrajza néhány év- 
vél ezelőtt nagy feltünést keltett az 
angol és amerikai könyvpiacon. 
= nagy különbség nincs közöt 

tünk - mondta. A mi férfiaink 
nem szerelmesek feleségükbe. Ez is 
elég gyakran fordul elő önöknéi. 
Ha mi kimegyünk házainkból, vi- 
gyázni kell a párducokra, kigyók- 
ra, oroszlánokra. Az amerikai eme 
ber is, ha kilép lakásából az uccá- 
ra, belekerül áz autók, autóbuszok 

és villamosok forgatagába, amelyet 
időnként részeg soffőrök és józan 
autós banditák tesznek még vál- 
tozatosabbá. Odahaza illetlen do- 
lognak taártottuk, ha valaki az ar- 
cába néz annak, akivel beszél. Eu- 
rópában a dolog megforditva van. 
Mikor Skóciába kerültem, ha va- 
lakivel beszéltem, ösztönszerüen 
lehajtottam a fejemet. Hogy erről 
leszoktassanak, ilyenkor mindig 

állonütöttek. Ezekkel a boxütések- 
kel tanitottak meg arra, hogy 
emelt fővel beszéljek az emberek- 
kel. .



Nyugtalankodik a vörös hadsereg Hitlerék 
háborus törekvései miatt 

Frapeiaor0sz katonai közeledést és óriási munició megrendelést 
készitett elő a szovjet Párisban 

PÁRIS. Emil Bure, a „LOrdre" 
memzeti lap főszerkesztője lapjában 
eikket ir, amelyben reámutat arra 
a tényre, hogy a francia hadsereg- 
főfelügyelő a Párisba érkezett szov 
jet katonai delegáció tagjait a leg- 
melegebben fogadta. Bure tudni vé- 
H, hogy a szovjet delegáció meg- 
egyezett Weigand tábornokkal, 
hogy a két ország fővárosában ka- 
tonai attasékat küldenek mindkét 
részről. Bure ezt a megállapodást 
remdkivül fontosnak tartja, azért, 

A munkanélküli segély 
kiosztásának sorrendje 
CLUJ.KOLOZSVÁR. A kolozsvá 

ri munkanélküli segélyző bizottság 

ma kezdi meg ismét a termé- 

szetbeni (élelmiszer) segélyek ki- 

osztását. : 

Ma, február 25-én a HIII-ik 

kerületiek 1-400 számig vehetik 

ki élelmiszerüket. A többi napo- 

kon a sorrend a következő: feb- 

ruár 26-án III. kerület 401-3800, 

27-én II. kerület 1-400, 28-án II. 
kerület 401-800. Március 1-én II. 

kerület 801-1200, március 2-án 

I-V. kerület 1-400, március 3-án 
IV. kerület 1-400, március 4-én 

401-3800, március 5-én VI. kerület 

1-400-ig vehetik át. Az élelmiszer 

kiosztás reggel 7-12 óráig törté- 

nik. A cukorkiosztás - függetie- 

nül a beosztásna - március 5-én 

lesz. 

Tekézősport 

Tekéző sport. Az Orosz-pályán 
Gyurka Aladár szöv. alelnök, mint 
a zsüri elnöke kezdte meg a ver: 
senydobásokat. Eredmény: 1815 L. 
A Talpas-pályán a szövetség elnő- 
ke kezdte a dobásokat. Itt futott a 
pénzügyileg legérdekesebb része a 
versenynek: 1800 lej. A Kovács- 

pályán 384 benevező dobott le. 

Eredmény: 1940 lej volt. A Gárdan 

pályán 865 lej, a Turós András- 

pályán 563 lej gyült össze. A Bu- 

daiféle külvárosi pályán 330 lejt 

hoztak össze. A szabóféle pályán 

1445 lejt szolgáltattak be a szövet- 

ség pénztárába. Éjféli 12 órára 

Mőricz Béla szöv. elnök és Zeg- 

reanu ellenőr a bizottságoktól le- 

számolt eredményekkel készen vol 

tak. (Folytatjuk). Vasárnapi verse 

nyek: Délután 2 órakor Gárdan- 

pályán Móricz (Matador) és Mol- 

nár (Rapid) között 10-es csapatot 

pótló versenye. Délután 5 órakor: 

Napraforgó és Favorit reváns a 

Szabó-pályán. Délután 5 órakor: 
Kombinált és Bohém barátságos a 

Weipert-pályán. Délután 4 óra- 

kor: Összetartás és FTC barátságos 
az Orosz-pályán. Kedden: Remény 

Sport és Avram lancu az Orosz- 

pályán. Szerdán: Jóbarát -Bohém 

meri az oroszok nagyon jól vannak 
értesülve a Franciaországban tör- 
téntekről s igy Franciaországnak is 
érdekében áll az Oroszországban 
történtekről tudni, Az orosz kato- 
nai delegátusoktól annyit lehetett 
megtudni, hogy a vörös hadsereg 
parancsnokai Vorosilov és Tubat- 
ceski nyugtalankodnak a szomszéd 
német birodalom háborus törekvé- 
sei miatt és mindent megtesznek, 
hogy Hitler katonáit távol taártsák 
a határtól. Az orosz katonai dele- ( 

BÉCS. A hirtenbergi fegyverszál 
litási affér elántézése után az osz- 
trák politikai életet ujabb viharos 
szenzáció forgatta fel. Ugyanis 
Seefehiner vasuti igazgató a szo- 
ciáldemokrata vasuti szakszervezet 
vezetőjének azt az ajánlatot tette, 
hogy a Hirtenbergben elfekvő 

iegyvereket ne küldje Olaszor- 
szágba, hanem megfelelő va- 
gonokban iányita Magyaror- 

ág felé. 
Amikor Dolfuss kancellár erről ér 
tesült, Seefehlner igazgatót azon- 
nal elbocsátotta állásból 

ANGOL ÉS FRANCIA DÖN. 
TÉST VÁR A KISANTANT 
KöZzÖS TITKÁRSÁGA 

GENF. A kisantant államok uj kö- 

közeledést és ettől általában a jö- 

Ujabb hbhon yodalmak a hir- 
tlenbergi fegyverszállitás 

miatt 

és angol konmány javaslatát, hogy 

zös itkársága a birtenberei fegy 

gáció párisi látogatásának ezenki- 

vül az volt a eélja, 
chiss, valamint a Sehneider-Creusot 
í er. ból óriási m ndelé- egyvergyári i megfe örököst ugy látszik mégis csak 

hogy a Hot- 

seket eszközöltek. A gyár vezetői 

az orosz delegátusok tiszteletére 

egy olyan ágyut mutattak be, ame- 

lyet mindeddig titokban tartottak. 
A szovjet sajtó nagy megelégedés- 
sel állapitja meg a ífrancia-orosz 

vőre nézve nagyn sokat vár. 

verszállitmányok ügyével foglalko- 
zott. A kisantant államok kormá- 
nyai annakidején ugy határoztak, 
hogy a hirtenbergi kérdést a nép- 
szövetségi tanács elé terjesztik, ké- 
sőbb azonban elfogadták a francia 

diplomáciai lépéseket tesznek 
ebben az ügyben. 

A helyzet ezidőszerint az, hogy a 

kisantant államok kormányai 

még nem kaptak értesitést az 
angol és francia kormánytól. 

A végleges döntés abban a kérdés- 
ben, hogy tesznek-e a kisantant ál- 
tamok lépéseket a Népszövetség 
tanácsánál, attól függ, mi lesz az 
angol és francia kormány közlé- 

seiben. 

Ale gyetemi hallgató 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány nap 

pal ezelőtt a kolozsvári pedagógiai 

szeminárium igazgatója feljelentést 

tett Gardan János, Gardan Romu- 

lus és Fretean, 
állitólagos egyetemi halgatók 
ellen okmányhamisitás cimén. 

A rendőri nyomozás megállapitot- 

ta, hogy 

a tettesek nem egyetemi hall- 

gatók. 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Vincze Ka- 

ta zentelkei parasztasszony állott 

ma a kolozsvári törvényszék előtt 

templomiosztogatással vádolva 

Vincze Kata annakidején 

a zentelkei templomból több 

értékes teritőt, szőnyeget és 

hármosokat. csipett el a kolozsvári rendőrség 
adománygyüjtő szél- 

Muh évi őszén a rektori hivataltól 
engedélyt kaptak filozófiai előadá- 
sok haligatására. 

Ezt az engedélyi okmányt meg 

hamisitották, hamis bélyegző- 
vel ellátták és mint egyetemi 

hallgatók szerepeltek. 
Majd gyüjtőiveken többezer lejt 
gyüjtöttek össze Kolozsvár polgá- 
raitól. Ez okozta vesztüket, Kihall- 
gatás után fetartóztatták őket. 

...................
.. 

Templomfosztogató ssszonyt itélt 
el a kolozsvári törvényszék 

más apróbb tárgyat lopott. 
Tekintettel arra, hogy a csend- 

őrségi nyomozás alkalmával min- 
den tárgyat megtaláltak s igy 

az egyházat semmi károsodás 
nem érte, Vincze Katát a tör- 
vényszék csak 6 hónapi bör- 

tönre itélte. 

s valamennyi aktáját, mert hi 

rájában elfojtani az osomálnl 

PÁRIS. A francia sajtó közlemé.- 
nyeiből Játszik, hogy Franciaor- 

szág és a kisantant között lehan- 

goltság keletkezett. Erre vall Her- 

barátságos a Weiperth-pályán riot cikke is az „Ére Nouvelle" 

áCsalódott a kisantant Franciaországban 
ben. Azt irja a volt miniszterelnök, 
hogy 

a kisantant kormányai nin- 

- 

dalom megeokdásával és Fean 
eiaország magatar 
A francia kamara külügyi biz, 

sága felkérte Herriot elnököt, hog 
a külügyminisztériumban köve 
je a hirtenbergi diplomáciai eljé 

zottság azokat 
gálni. 

meg akarja vin 

Angol nevelést vap 
Mihály nagyvajda 

LONDON. Mihály román tró 

liában nevelik fel. Heléna herce 
nő, aki tudvalevően Londonban a. 

tegnap titkára utján közölle; 
lapokkal, hogy Károly király 
most már minden valószinü 
ség szerint nem ragaszkodik 
többé ahhoz, hogy gyermekük 
Mihály trónörökös román ne. 

velést kapjon. 

és hajlandó teljesiteni a hercegni 
kérését, amely kezdettől fogva a 
ra irányult, hogy 
a trónörökös angol nevelés 

ben részesüljön. 
Heléna hercegnő, a titkár köziée 
szerint, ebben az esetben visszatír 
Romániába. 

Cenzurázzák a föváru 
ban a napilapok kivéte 
lével az összes nyomúi 

termékeket 
BUCURESTI. A bukaresti 1 

hadtesi parancsnoksága elrende 
az előzetes eenzurát Bukarest terül 
etén minden könyvre és röpin, 
kivéve a napilapokat és az iskolai 
könyveket. Ezzel a rendelettel ! 

szélsőjobboldali és szélsőbaloldali 
röpiratok terjesztését kivánja es 

végrehajtó szerve. 
... 

- Megőrült a szinpadon a úl 

cosnő. Izgalmas jelenet játszódol 

le tegnap este a regensburgi várol 

szinház előadásán. Az egyik tánt 

jelenetnél Boch Philoména szóló 

táncosnő hirtelen megőrük és arti 

kulátlan kiabálással elkezdett 

szinpadon ugrálni, A közönség s 

raiban pánik támadt. A táncosnó 

erőszakkal, kényszerzubbony alki 

mazásával távolitották el a szil 

padról. 

Tözifa 
100 kg. száraz vegyes fa 

50 lei 
100 xg. száraz tölgyia 

55 lei 
házhoz szállitva 

„CARPATIA 
tüzifatelepen 

Str. Decebal 15. (v. Rudolf-4) 

csenek megelégedve a hirten- 
bergi fegyverszállitási bonyo- l 
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